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2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 

1.440 1.816 1.760 1.889 2.155 2.307 2.362 2.520 2.530 

10 14 16 16 16 18 18 18 18 

Encuestas totales 

Departamentos  
cubiertos 

FICHA TÉCNICA 



Persona natural/jurídica que lo encomendó: Cifras & Conceptos S.A  

Persona natural/jurídica que lo realizó: Cifras & Conceptos S.A  

Fuente de Financiación: Recursos propios 

Margen de error: 
Por la naturaleza del diseño implementado la estimación del 
margen de error observado no aplica.  

Procedimiento utilizado para seleccionar las unidades y 
ponderación: 

Las premisas para la selección de las unidades de observación 
corresponden a las de un diseño estadístico de muestreo por 
cuotas, estratificado de marco de lista.  

Tamaño de la muestra:  
2.530 encuestas distribuidas en todos los departamentos del 
ámbito geográfico.  

Ámbito geográfico de estudio:  

El ámbito geográfico de estudio está limitado a la zona urbana de 
los departamentos de Antioquia, Atlántico, Bolívar, Boyacá, 
Caldas, Cauca, Cesar, Córdoba, Cundinamarca, Huila, Meta, 
Nariño, Norte de Santander, Risaralda, Santander, Tolima, Valle 
del Cauca y la ciudad de Bogotá.  
*Por el tamaño de muestra obtenido para el departamento de 
Bolívar no se presentan resultados desagregados para éste.  

Universo de estudio:  

Está conformado por líderes de opinión hombres y mujeres de 18 
años y más, clasificados en cinco dominios de estudio (redes); 
políticos, medios, académicos, sector privado y organizaciones 
sociales.  

Técnica utilizada para la selección de la muestra:  
Entrevista presencial, telefónica y vía internet con aplicación de 
un cuestionario estructurado.  

Equipo:  

Director del área de estadística: Miguel Ángel León Rondón  
Equipo estadístico: Luisa Mazorra y Carolina Parra 
Coordinadora de Panel: María Victoria Pineda 
Coordinadora de campo: Soledad Aguilera 
Número de supervisores: 20  
Número de encuestadores: 98  

Periodo de recolección:  12 de junio al 12 de septiembre de 2017 



Temas a los que se refiere:  

• Temas nacionales (calificación de ministerios, Presidente de la 
República, desafíos, justicia y paz) 

• Medios de comunicación (impresos, radio, televisión, páginas web, 
columnistas, tuiteros y caricaturistas)  

• Organizaciones y personajes (empresas, ONG´s, senadores, 
representantes) 

• Temas regionales (calificación gobernador y alcalde)  
• Preguntas sobre economía 

Preguntas del Formulario:  
• Departamento de mayor influencia 
• Califique la situación del país 
• ¿Qué tanta confianza le generan las siguientes instituciones nacionales? 
• Evalúe la gestión de los siguientes ministerios y departamentos 

administrativos durante el último año.  
• Califique el desempeño del Señor Presidente de la República (Juan 

Manuel Santos), durante el último año, en las siguientes funciones.  
• ¿Cuál será el desafío más importante para el país en el 2018 en cada uno 

de los siguientes temas? 
• ¿Cómo cree usted que van los siguientes temas relacionados con el 

conflicto y el posconflicto? 
• ¿Usted cree que la economía colombiana en 2017 va a crecer menos o 

más de lo que creció en 2016? 
• ¿Cree usted que la inflación al final de 2017 alcanzará el rango meta fijado 

por el Banco de la República? 
• ¿Cree usted que la tasa de desempleo en diciembre de 2017 será mayor o 

menor que la observada en diciembre de 2016? 
• ¿Cree usted que el déficit fiscal en diciembre de 2017 será mayor o menor 

que el observado en diciembre de 2016? 
• ¿Cree usted que el déficit en cuenta corriente en diciembre de 2017 será 

mayor o menor que el observado en diciembre de 2016? 
• ¿Usted cree que los problemas de la economía en Colombia se deben a? 

• El potencial de crecimiento de la economía se estima en 

aproximadamente 4% ¿Usted cree que la economía colombiana va a 
crecer por debajo de su potencial? 

• ¿Cuáles son los tres medios de comunicación que usted más consulta 
para mantenerse informado? 

• ¿Cuáles son los/las tres columnistas que usted más lee? 
• ¿Cuáles son los/las tres columnistas de su región que usted más lee? 
• En temas políticos, económicos, sociales o ambientales ¿cuáles son sus 

tres tuiteros (as) preferidos (as)?  
• ¿Cuáles son los tres caricaturistas políticos que usted más ve? 
• ¿Cuáles son las tres empresas de Colombia que más admira? 
• ¿Cuáles son las organizaciones de la sociedad civil que más admira?  
• ¿Cuáles son los/las tres mejores senadores (as) de la última legislatura? 
• ¿Cuáles son los/las tres mejores representantes a la cámara de la última 

legislatura?  
• califique la gestión del actual gobernador de su departamento en los 

siguientes aspectos 
• califique la gestión del alcalde de la ciudad capital de su departamento, 

durante el último año 
 

• Personajes por los que se indaga:  
• Se indaga por el Presidente, Alcaldes, Gobernadores, Columnistas, 

Caricaturistas, Senadores, Representantes a la Cámara, 
Ministerios y Departamentos Administrativos.  

 El presente proyecto se ha realizado cumpliendo los lineamientos de la Norma Internacional ISO 20252 versión 2012. 
 Cifras y Conceptos se encuestra inscrita en el registo de encuestadores mediante la resolución No 1744 de 2015 del Consejo Nacional Electoral.   


